



# Élő Víz

Ha te kérnéd őt, ő élő vizet adna neked. (Jn 4,10)

2023. március 12.  
Nagyböjt 3. vasárnapja

## Tanítás az élő vízről

A mai evangéliumban Jézus az élő vízről ad tanítást. Kijelentései egykor felkeltették a samariai asszony érdeklődését, s mi is felfigyelünk rájuk. Kettejük párbeszéde rendkívül mozgalmas és fordulatos.

Jézus a világ legegyszerűbb dolgát kéri, amit egy kútnál kérni lehet: merítsen neki az asszony a vízből, hiszen csak neki van korsója, az útról érkező Jézusnak nincs. Az asszony visszakérdez: „Hogyan kérhetsz te, zsidó létedre tőlem, samariai asszonytól inni?” Lám, itt van ez az ember a kút mellett, aki annyira szomjas, hogy odáig képes lealacsonyodni, hogy zsidó férfi létére egy samariai származású nő segítségét kéri. Az ismeretlen vándor ekkor egy másféle vízről, élő vízről kezd beszélni. Az asszony újabb visszakérdezése gúnyos: „Honnan vennéd az élő vizet? Csak nem vagy nagyobb Jákob atyánknál?” Ezek után következik a fordulat, amikor Jézus feltárja az asszony múltját, jelezve, hogy ő jól ismeri azt, akivel beszél, az asszonymak viszont fogalma sincs arról, hogy kivel beszélget. Jézus szava igazi fordulatot hoz beszélgetőtársa hozzáállásában, s ettől kezdve már az igazság megismerésének vágyából, a lélek szomjúságából fakadnak a kérdései. A párbeszéd végére a samariai asszony Jézusban felismeri az élő víz forrását, Jézus szavában az örök élet, az üdvösség tanítását.

Jézus valójában nem inni akart, hanem ő akarta a hit italával megkínálni az asszonyt és az embereket. És elérte célját. Néhány mondattal élő hitet ébreszt először az asszonyban, majd pedig a városból hozzá érkező emberekben, akik nem az asszony szavára hisznek



benne, hanem azért, mert személyesen hallhatták tanítását.

A történet azt tanítja, hogy ismerjük fel a kimerült, a fáradt és szomjas, a mások segítségét kérő emberben az Istent! Ez a felismerés nem megy egyik pillanatról a másikra. Szóba kell állnunk a Mesterrel, és engednünk kell, hogy evilági szükségleteink szintjéről fel-emeljen bennünket egy magasabbra. Hagynunk kell, hogy feltárja előttünk az üdvösség titkait, s innunk kell a vízből, amely az általa megnyitott forrásból fakad. Ezt tette az asszony is, akitől Jézus vizet kért. Jézus egyetlen apró kéréssel legyőzi és megsemmisíti a hagyományokból fakadó, köztük húzódo szakadékot.

A mi Urunk hozzánk is ugyanilyen irgalommal fordul, hiszen nem nézi bűneinket, nem kérdez bennünket múltunkról. Hozzánk fordul, megszólít minket, leereszkedik hozzánk, hogy fel-emelhessen. A nagyböjt a mi számunkra is lehetőség, hogy az irgalmas Istennel találkozzunk.

## Légy irgalmas!

Jézus a mi emberi segítségünket kéri, hogy segíthessen a rászorulókon, és enyhíteni tudja sok-sok ember testi és lelki éhségét. A nagyböjt minden esztendőben felszólít minket, hogy önmegtagadásaink mellett az irgalmasság testi cselekedeteit gyakoroljuk, azaz adjunk az éhezőknek ételt és a szomjazóknak italt, öltöztessük fel a ruhátlanokat és látogassuk a betegeket és a magányban élőket!

Gyakoroljuk továbbá az irgalmasság lelki tetteit is: figyelmeztessük a bűnösöket, tanítsuk a tudatlanokat, vigasztaljuk a szomorúakat és bocsássunk meg az ellenünk vétőknek! Vegyük kezünkbe az irgalmasság letett korsóját és adjunk inni az embereknek!

A jelenet érdekes mozzanata, hogy az asszony otthagya korsóját a kútnál. Arra emlékeztet ez minket, hogy talán éppen nekünk hagyta ott. Vegyük kezünkbe a korsót! Merítsünk az élő vízforrásból és nyújtsuk azt oda napjaink szomjazóinak, akikben Krisztus arcát fedezhetjük fel!

## Az élő víz forrása

Uram, Jézus Krisztus! Hiszem, hogy te vagy az élő víz forrása, te vagy a világ Üdvözítője.

Hiszem, hogy a te tanításod az örök életre vezető út. Lelkem szomjazik az élő vízre, az élő hitre. Ébressz bennem szomjúságot a te igazságod iránt! Ébressz bennem vágyat az örök élet iránt! A te szavadban felismerem az örök élet, az üdvösség tanítását. Add nekem az élő vizet, amely csillapítja szívem és lelkem szomjúságát!

Nagyböjt 3.  
vasárnapja  
Kiv 17,3-7  
Róm 5,1-2.5-8  
Jn 4,5-42

Hétfő  
2Kiv 5,1-15a  
Lk 4,24-30

Kedd  
Dán 3,25.34-43  
Mt 18,21-35

Szerda  
MTörv 4,1.5-9  
Mt 5,17-19

Csütörtök  
Jer 7,23-28  
Lk 11,14-23

Péntek  
Oz 14,2-10  
Mk 12,28-34

Szombat  
Oz 6,1-6  
Lk 18,9-14

Nagyböjt 4.  
vasárnapja  
1Sám 16,1b.6-7.  
10-13a  
Ef 5,8-14 Jn 9,1-41

## Örömhír

**Zsoltár válasza:** „Bár hallgatnátok ma Isten szavára,\*, „Népem, ne légy kemény szívű.”

### **Evangélium (Jn 4,5-15. 19b-26. 39a 40-42)**

Abban az időben: Jézus Szamaria egyik városába, Szikárba érkezett, közel ahhoz a földhöz, amelyet Jákob adott fiának, Józsefnek. Ott volt Jákob kútja. Mivel Jézus útközben elfáradt, leült a kútnál. Az idő dél felé járt. Közben odajött egy szamariai asszony, hogy vizet merítsen. Jézus megkérte: „Adj innom!” Tanítványai ugyanis elmentek a városba, hogy ennivalót vegyenek. Az asszony elcsodálkozott: „Hogyan kérhetsz te, zsidó létedre tőlem, szamariai asszonytól inni?” A zsidók ugyanis nem érintkeznek a szamaritánusokkal. Jézus így felelt: „Ha ismernéd Isten ajándékát, és tudnád, hogy ki mondja neked: »Adj innom!«, inkább te kérnéd őt, és ő élő vizet adna neked.” Az asszony ezt felelte: „Uram, hiszen vödöröd sincs, a kút pedig mély. Honnan vennéd az élő vizet? Csak nem vagy nagyobb Jákob atyánknál, aki nekünk ezt a kutat adta, amelyből ő maga is ivott, meg a fiai és az állatai?” Jézus erre megjegyezte: „Mindaz, aki ebből a vízből iszik, újra megszomjazik. De aki abból a vízből iszik, amelyet én adok neki, nem szomjazik meg soha többé. Az a víz, amelyet én adok, örök életre szökellő vízforrás lesz benne.” Erre az asszony megkérte: „Uram, add nekem azt a vizet, hogy ne legyek szomjas, és ne kelljen ide járnom vizet meríteni!” „Uram, látom, hogy próféta vagy! Atyáink ezen a hegyen imádták Istent, ti pedig azt mondjátok, hogy Jeruzsálem az a hely, ahol imádni kell őt.” Jézus ezt felelte: „Hidd el nekem, asszony, hogy eljön az óra, amikor az Atyát nem itt és nem is Jeruzsálemben fogjátok imádni. Ti azt imádjátok, akit nem ismertek, mi pedig azt, akit ismerünk, hiszen az üdvösség a zsidóktól ered. De eljön az óra, sőt már itt is van, amikor az igazi imádók lélekben és igazságban imádják az Atyát. Mert az Atya ilyen imádókat vár. Isten ugyanis Lélek, ezért akik őt imádják, lélekben és igazságban kell imádniuk.” Az asszony így szólt: „Tudom, hogy eljön a Messiás, akit Krisztusnak neveznek. Ha majd eljön, ő tudunkra ad mindent.” Erre Jézus kijelentette: „Én vagyok az, aki veled beszélek.” Abból a városból, a szamaritánusok közül sokan hittek benne, mivel az asszony tanúsította: „Mindent elmondott, amit tettem.” Mikor azután kijöttek hozzá a szamaritánusok, megkérték őt, hogy maradjon náluk. Ott is maradt két napig. Ezután így szóltak az asszonyhoz: „Most már nem a te szavadra hiszünk. Hallottuk őt mi magunk is, és tudjuk, hogy valóban ő a világ Üdvözítője.”

### **Templomaink általános miserendje**

#### **Bazilika**

hétfő 18.00 (püspöki mise); csütörtök 18.00; vasárnap 10.30 és 19.00

#### **Szent Imre templom**

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)  
szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)  
vasárnap 17.00

#### **Szemináriumi templom**

hétköznap 7.30; szombaton 17.00; vasárnap 8.30

#### **Vízivárosi templom**

péntek 7.00; szombaton 18.00

vasárnap 7.30, 9.00 (görög katolikus)

*Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával  
gyónási lehetőséget biztosítunk.*

## Hirdetések

- Március 13-án van Ferenc pápa megválasztásának 10. évfordulója, imádkozunk a Szentatyáért s azért a küldetésért, amelyet Jézus Krisztus bízott rá.
- A Prohászka Imaszövetség szeretettel hív minden érdeklődőt március 15-én szerdán 17.15-kor a Szent Imre templomba, közös imára papi és szerzetesi hivatásokért.
- Március 17-én 17 órakor nyílik meg a a Szent István Művelődési Házban Németh László Imre atya, a római Szent István kerektemplom ábrázolásait bemutató kiállítás. A Magyar emlékek római temploma című könyv anyagából készülő kiállítást Molnár Antal történész, a BTK Történettudományi Intézet igazgatója, a Pápai Történettudományi Bizottság tagja nyitja meg. Köszöntőt mond Spányi Antal püspök.
- Március 18-án, szombaton 10 órakor a bazilikában püspöki szentmisével kezdődik az egyházmegye hitoktatóinak és világi lelképásztori munkatársainak nagybőjti lelki napja. A Szent István Hitoktatási és Művelődési Házban folytatódó alkalmon Hajdu Ferenc nagyprépost, általános helynök tart előadást.
- Március 20-án, hétfőn 10 órakor a Szemináriumi templomban megyéspüspök atya hagyományos, Szent József-napi szentmisét mutat be a város papságával. A szentmisében püspöki áldásban részesülnek az édesapák
- Az idei nagybőjtben is javasoljuk híveinknek, hogy igyekezzenek a környezetükben lévő rászorulókat közvetlenül segíteni tartós élelmiszerekkel. Aki ilyen módon nem tud segíteni, azok a templomainkban erre a célra kihelyezett karitás perselybe tehetik pénzügyi adományukat március 26-ig. A bazilikában a Jézus Szíve szobornál, a Vízivárosi templomban a Szent Család oltárnál található a megjelölt perselyek. A karitás csoport tagjai vállalták, hogy az így befolyt adományokból nagybőjt végén bevásárolnak, és azt eljuttatják a plébánia látóköreben lévő rászorulóknak. Köszönjük adományait!
- A Jézus Szíve templom hittanosainak húsvéti rajzversenyt hirdetünk 3 különböző korcsoportban, korcsoportonként más-más címmel:  
1, 2, 3 osztályosoknak: „Húsvét”  
4, 5, 6 osztályosoknak: "Jézus bevonulása Jeruzsálembe"  
7, 8 osztályosoknak: "Ez valóban Isten Fia volt"  
A rajzokat szombatonként (a Jézus Szíve templomban) a 18 órai misék után a sekrestyében lehet leadni, március 18-ig. Ezután a művek a templom előterében lesznek kiállítva és a kedves hívek szavazhatnak majd minden korcsoportban a legjobb beadott rajzra. Az első három helyezettet díjazzuk minden korcsoportban.
- Nagybőjt péntekjein közös keresztúti imádságot végzünk templomainkban:  
A bazilikában péntekenként 17.15-kor.  
A Jézus Szíve templomban péntekenként 17.15-kor.  
A Szemináriumi templomban péntekenként a reggeli szentmise után.
- Kérjük a kedves híveket, és minden jószándékú embert, hogy ne feledkezzen el nyilatkozni személyi jövedelemadójának 1%+1%-áról! Kérünk mindenkit, aki fontosnak tartja az egyházak és civil szervezetek támogatását, éljen eme lehetőséggel, és ajánlja föl személyi jövedelemadójának 1%+1%-át. A Magyar Katolikus Egyház technikai száma: 0011. Kérjük, hogy a második 1%-ot plébániánk alapítványának ajánlják fel, amiből a hittanosaink programjait, nyári táborozását kívánjuk támogatni: Katolikus Oktatás és Nevelés Alapítvány 19096531-1-07
- Az Egyházmegyei Múzeum 2023. március 31-ig zárva tart. Szent Imre templom altemploma a liturgiák alatt továbbra is látogatható, illetve a következő telefonszám hívása után 22/510-684 (keddtől-szombatig 10 és 18 óra között) a Múzeum felől.